

持续加强职工培训教育

## 新矿集团四单位 荣膺“中国企业 教育百强”

多年来,山东能源新矿集团高度重视人才培养工作,持续加强职工培训教育,近日,在被誉为“中国企业教育百强”推选活动中,协庄煤矿、翟镇煤矿、华恒矿业公司、新巨龙公司等四家新矿集团权属单位名列“中国企业教育百强”。

中国企业教育百强是由全国22个省市自治区经济贸易委员会培训处(人事教育处)、国资委干教处及部分行业协会于2005年联合发起的全国性企业教育培训评价活动,是集首创性、社会性、权威性、专业性、学术性为一体的高层次企业教育培训评价活动。评价活动的开展为政府制定人才培训政策提供决策参考,强化和推进中国企业教育培训和管理理念、体系、制度、方法和技术的进步,有利于提升企业人力资源管理水平和企业核心竞争力,是中国规模最大、政府支持力度最强、参与企业规格最高的权威企业培训评价活动。

作为山东省创建学习型企业示范基地的新汶矿业集团不断深化学习型企业创建,引导广大职工终身学习、持续进步、创新创造、建功立业。该集团相继在2005年建成国家级技术中心、2006年建成博士后科研工作站、2007年设立“泰山学者”特聘专家岗位、2009年建成院士工作站,构筑了高端平台,先后培育各类人才39676人,其中有享受国务院政府特殊津贴、驻站院士、教授、山东省有突出贡献的中青年专家、泰山学者、外国专家等高级专家人才41人。

该集团权属单位按照集团统一部署,结合实际抓好职工教育培训工作。翟镇煤矿着力培养高素质、高技能的复合型人才队伍,积极探寻员工理论学习知识迅速转化为实际操作技能的新途径,建成全省首家综合性职工培训基地,建有多媒体培训教室7间,操作演练车间4个,安设了采掘机械、综掘机、扒装机等20余种电器设备,可同时满足采、掘、机、运、通五大专业23个工种的岗位操作培训,培训规模可达720人。基地先后被山东省经贸委和教育厅联合命名为职业教育实训基地,被中国矿业大学和山东科技大学确定为实训基地等,2008年以来连续两年获得“山东煤矿安全培训(机构)工作先进单位”称号,本次评选又赢得“中国企业培训示范基地”殊荣。新巨龙公司大力实施借脑借力工程,与中国矿业大学联合设立了研究生工作站新矿集团分站和教学实验基地,开发了远程网络教学系统,装备了可供100人同时学习、机考的微机室,层层开展岗位练兵、技术比武,促进高技能人才快速成长;着力开展“学历晋升、技能晋级”活动,采取压担子、到艰苦岗位锻炼、重点人才重点培育等措施,造就一批能够担当发展重任的后备人才队伍;实施人才培养计划,计划“十二五”期间培养10名科技创新带头人、20名高科人才、30名高级管理人才、200名高技能人才,1000名基础人才,打造一流的员工队伍。

(高颖敏 翟金伦)

□ 本报记者 宗毅

“少年智则国智,少年强则国强”。2011年5月28日,在共青团安徽省委组织的第三届“江淮好少年”颁奖典礼上,解放军第105医院政委何建武14岁的儿子何恩泽荣获“江淮十佳少年”称号,再次引来无数关注的目光,不仅源于何恩泽是所有参评对象中唯一的军娃,更源于他是先天智障残疾的获奖者。早在去年9月,在全国第五届特殊奥林匹克运动会上,年仅13岁的何恩泽一举夺得男子50米短跑、立定跳远和垒球个人项目3块金牌,成为安徽夺金最多的特奥选手之一,一时间引起全社会的关注,人们纷纷对这位年仅13岁的特奥冠军投来敬佩的目光,更多的是对这个特殊家庭大爱如山的由衷敬意。可以说,在何恩泽胸前的每一枚金牌上,都闪烁着家庭、部队、学校和社会关爱的光辉。

### 家庭之爱 无怨无悔

14年前,何建武的儿子呱呱坠地,医生严肃地告诉夫妻俩:婴儿脖子被脐带整缠绕3圈,因为宫内缺血缺氧性脑病,造成先天性智力障碍。还未来得及欢喜的何建武夫妻俩一下子陷入极度悲伤。“他既然来到我们家庭,我们绝不放弃!”何建武夫妇从痛苦中挺立起来,并特意为孩子起了个感恩的名字:恩泽。

何建武为了让小恩泽能像健全的孩子一样快乐地生活着,健康地成长着,他倾注全部心血和爱意,和爱人带着小恩泽开始了艰难的求医之路。记得1998年底,何建武从报纸上获悉,山西太原一家医院治疗脑瘫效



父亲给儿子颁发金牌。

果非常好。部队领导得知后,立即给正担任某部干事的何建武近3个月的“特批假”。怀揣着新希望,何建武夫妇带着小恩泽长途跋涉来到了人生地不熟的太原。为了省钱帮孩子治病,他们在医院附近租民房住,自己动手做饭。看到刚刚一岁半的何恩泽为了治病,每天需要在早、中、晚分3次进行针灸,最多时,小脑袋上一天竟然要扎入127根银针,用针稍有不慎,鲜血就会顺着头发直流,母亲哭干了泪,父亲同样心如刀绞。但为了孩子的病情能得到好转,他们只有无怨无悔坚强地承受。如今,已经14岁的何恩泽总体智力水平只相当于2岁左右的孩童。

“孩子先天不幸,我们要让他后天有幸”。这是何建武夫妇坚守的诺言。当时,夫妻俩给恩泽看病欠了不少外债,为了让恩泽多感受五彩世界、快乐成长,他们在带孩子四处求

医的间隙,总要带恩泽登长城、看大海、上黄山,让孩子幼小心灵启发出大好河山的挚爱。一本已磨破的识字本记载着何恩泽外公付出的心血和操劳,正常智力孩子最多十余遍就会记住常用的汉字,而外公教恩泽每个字从识字到写字,先后要千余遍,还要时常回顾。爱心有时也能感动上天,何恩泽现在能识能写数百个基本的常用字,还迷上了绘画。

### 部队之爱 恩重如山

部队有爱,智障军娃也有幸福完整的家。“没有领导的关怀,单位的关心,我们也很难走出困境。”这是何建武发自肺腑对记者说的一句感恩的话。他告诉记者,恩泽的遭遇得到了部队领导的高度重视。逢年过节,领导都要上门慰问,并且亲自送上慰问金。考虑到何建武家庭十分困

难,分部给当时连职干部的何建武分了套营职房,方便老人来照顾孩子,部队领导专门批示,财务处可专门为何恩泽一家借钱打开“绿色通道”!

然而,2007年初,何建武因工作需要调到合肥第105医院工作,妻子和孩子远在300多公里外的原医疗单位工作,为了让智障孩子有一个更好的成长环境,军地领导都非常重视何建武爱人夏程的工作调动,中共安徽省委常委、合肥市委书记孙金龙得知其家庭情况,指示有关部门特批安置何建武爱人合肥市商务系统工作。何恩泽夺得三块金牌后,南京军区联勤部政委周明贵少将专门批示给予鼓励:人间大爱温暖社会,亦需温暖家庭!

### 社会之爱 幸福乐园

如果说部队的爱为小恩泽巩固了家,那么学校的爱就为小恩泽提供了成长的沃土和幸福的乐园。为了让小恩泽能像正常孩子那样接受教育,除部队幼儿园外,地方知名小学也纷纷向小恩泽伸出了援助之手。2009年9月,何恩泽进入合肥市蚌埠路第四小学,并被安排在培智二班就读。在这个曾经诞生过世界特奥会冠军的学校里,何建武夫妇与老师们一起为小恩泽找到了人生腾飞的“支点”。入学两个多月,小恩泽就被选为特奥队员。对小恩泽十分了解的体育老师刘俊,面对记者感慨万千:“出生时只有4斤4两,发育总比别人‘慢半拍’的何恩泽,能被选为特奥队员,与父母付出的艰辛努力是分不开的。”小恩泽被选为特奥队员

后,除了学校的正常训练外,父亲何建武成了小恩泽的“编外教练”,每天早晨5点钟都会准时起床,带着小恩泽一起外出训练,风雨无阻。

2010年9月,在得知何恩泽将参加福州举办的全国第五届特殊奥林匹克运动会的消息后,何建武所在单位领导专门给何建武批了假,让他陪儿子一同去。在特奥会赛场的看台上,何建武一家高声呐喊助威,还拉出了一条“何恩泽加油,爸妈永远爱你”的横幅。在跳远比赛中,小恩泽以绝对优势夺得第一名。颁奖仪式举行前,媒体记者们找到组委会,将何建武举家为儿子助阵的情况作了说明,并建议由何建武为何恩泽颁奖。没想到,这一建议很快得到组委会同意。组委会现场改变计划,将颁奖嘉宾由原来的一位官员改成何建武。

最特殊的颁奖仪式诞生了。当其父亲——解放军105医院政委何建武颤抖着双手把金牌戴在儿子脖子上后,父子俩紧紧地拥在了一起,10多年来一家人风雨同舟、含辛茹苦的一幕幕再次浮现在两双泪眼前……何恩泽在赛后接受媒体采访时,他的那句“感谢爸爸妈妈,我要好好训练,好好跑步,再拿金牌!”深深震撼着他的家人和在场的嘉宾。特奥会上,何恩泽共斩获3块金牌,三个项目分别是50米短跑、跳远、垒球。

Pajero Sport 中文名公布  
**劲畅**  
**9月成都车展**  
**正式发布**

三菱汽车销售(中国)有限公司(简称进口三菱)今年引进中国的全新SUV车型——第二代Pajero Sport中文名字终于尘埃落定。进口三菱近日对外宣布,备受广大SUV爱好者期待和关注的Pajero Sport中文名字定为帕杰罗·劲畅。该车将于9月中旬正式推向市场,消费者的期待即将成真。

帕杰罗·劲畅是进口三菱继帕杰罗、欧蓝德EX·劲界及ASX·劲炫三款主力车型之后的又一款力作。该车传承了帕杰罗的纯正雄厚的越野实力,以崭新的视角演绎出更多精彩。而劲畅的命名更突出表现了三菱开拓进取的开发理念及Drive@earth(驰骋地球,关爱地球)全球战略的思维和境界,“劲”不仅延续了进口三菱SUV家族锐意驰骋,乐趣无限的基因和血统,尽显征

服本色,“畅”更代表了驾驶者酣畅淋漓、激情无限的驾驶享受。

据透露,帕杰罗·劲畅车身尺寸介于欧蓝德EX·劲界与帕杰罗之间,车型定位为纯越野SUV,价格区间将在欧蓝德EX·劲界(30L)和帕杰罗(30L)之间,可以说是一款性价比较高的纯越野SUV车型。动力方面,搭载了全新调校的轻量化紧凑型30L V6 MIVEC铝合金发动机,功率和扭矩均十分强劲。性能方面,帕杰罗·劲畅搭载了三菱汽车引以为傲的超选四轮驱动(SS4),并采用了可实现高耐久性和可靠性而全新开发的框架车身结构,来实现车辆卓越的“高速行驶性能”和“超强越野性能”。与曾经在国内生产并得到众多消费者认可的第一代Pajero Sport(帕杰罗·速跑)相比,无论动力、性能以及配置方面都有了极大的提升。

据进口三菱相关负责人透露,帕杰罗·劲畅已进入上市倒计时准备阶段,预计将在9月16日成都国际车展上正式发布。届时广大SUV爱好者将有机会一睹这辆在同级车型中具有最佳越野性及高实用性为一身的新时代多用途SUV的风采。

## 郭二庄矿党委理论学习为企业发展“领航”

今年以来,冀中能源邯矿集团郭二庄矿党委按照集团公司创建学习型党组织建设工作要求,认真安排、精心组织、扎实推进,促进了企业更好更快发展。

**深入学习,增强工作执行力。**该矿以学习邓小平理论、“三个代表”重要思想及科学发展观和《关键在于落实》、《理论热点面对面2011》等重大

辅导,带头撰写体会文章。同时,充分发扬民主、发掘集体智慧,采取座谈讨论、交流发言等形式,使中心组理论学习成为每一名班子成员提高认识、解放思想、争创一流的重要平台,增强了工作执行力,确保了党的路线方针和冀中能源、邯矿集团决策部署落实到位。

**深入学习,增强企业发展实力。**面对新形势、新任务、新挑战,该矿把建设学习型党组织,与“挺进世界500强、更好更快建强企”主题教育相结合,与“创先争优”活动相结合,

与保持邯郸本部煤炭生产第一大矿相结合,把加强学习作为实现既定目标的政治任务和强大动力。围绕全年各项工作任务,开展了“两承诺、四公开、三亮牌”活动。即:党委、基层党支部和党员分别向上级党组织承诺、向群众承诺;承诺的岗位公开、事项公开、时限公开、结果公开;党员亮身份、亮形象、亮业绩。活动的有效开展,促进了企业主要生产经营指标再创历史新高,增强了企业发展实力。

深入学习,凝聚发展合力。在深

入学习的同时,矿党委充分发挥政治优势,创新开展党建、思想政治工作,大力加强矿区精神文明建设。在各队建立了职工书屋,职工活动室,常年举办职工文体活动,自编自演文艺节目,隆重举办职工消夏晚会、职工体育运动会等。加强职工教育培训,举办党支部书记培训班,微型党课,深入开展政工干部素质提高年活动,丰富学习型党组织创建内容,进一步为企业实现科学发展,为集团公司建设冀中能源一流强企积蓄后劲,凝聚合力。

(程矿生)

## 羚锐制药“五个一”促青年员工健康成长

河南羚锐制药股份有限公司是一个年轻的企业。公司35岁以下青年员工占总人数的80%以上,针对这一实际,该公司积极开展“五个一”活动,促进青年人才成长,取得良好成效。

**一是召开一次座谈会,加强青年的思想引导。**上半年共召开各层次青年员工座谈会5次,公司领导与青年面对面交流,零距离接触,在介绍企业生产经营情况的同时,共同展望企业美好发展前景,激发他们立志建功立业的热情,引导他们正确地进行职业规划。同时积极开展“如何当好羚锐人”、“推进企业二次创业,如何当创

业功臣”大讨论和“为企业发展献一策献一计”活动,青年员工积极参与。

**二是建立一个培训机制,提升青年员工的职业素质。**建立健全员工培训机制,同时推进轮岗实施,以“一岗多责、一专多能”为目标,使青年员工更好地适应多岗位需要。今年,公司已实施青年员工培训800多人次,组织各类培训考试考核10多次;同时对新

员工提出“369”培训计划,即3个月内融入企业、6个月内胜任岗位工作、9个月内能独立工作,成长为独当一面的人才,有目的地促进新员工迅速转换角色。此外,还出台青年人才培养及考核办法,激励自学取证。

**三是组织一个兴趣小组,拓宽青年的兴趣爱好。**公司在完善职工俱乐部、职工阅览室和自有篮球场等体育设施设备的同时,及时组建了羚锐青年歌唱团和羚锐文体协会,下设篮球、乒乓球、台球、羽毛球和象棋、登山、钓鱼等多个协会和兴趣小组,定期不定期开展各类活动,丰富了青年员工业余文化生活,锻炼身体、陶冶情操。

**四是举办一次人才选拔活动,打通青年人才的成长通道。**积极组织青年员工开展各种业务测试、考核,对表现优异的进行奖励,并在此基础上,建立青年人才库,实行分级管理,

给予相应待遇。这些措施的实施,使一大批青年人才脱颖而出,近几年,先后有20名青年员工进入企业经理人队伍,走上中高层领导岗位。

**五是组织一场联谊或相亲活动,关注青年的情感需求。**依托公司文学协会和文体协会,公司经常与新县地方文联、新县职业高中、红桥小学、群星小学等单位和部门,联合开展文学笔会或篮球赛、歌咏赛等,让青年员工通过各类联谊交友活动,增进了了解,交流感情,以搭建情感交流平台形式,积极帮助大龄青年员工解决爱情婚姻问题。

(汤 兴)

## 大东工商分局强化窗口建设净化食品市场

本报讯 为助推招商引资,服务经济发展,江苏涟水县大东工商分局内强素质,外树形象,进一步强化窗口建设,打造服务品牌,今年1—8月份已为辖区内新发展的18个专业合作社、62户私营企业、606户个体工商户办理了相关手续,受到个私业主和广大群众的好评。在近期全县站所行风评议中,满意率名列前茅。

该分局一是实行首问负责制,对

一杯清茶端送、一声亲切问候,使他们有温馨到家的感觉,然后按照办事流程快捷服务。二是登记事项专人专件,跟踪督办。东胡集镇小埝村薛业波利用地处新庄街的优势,办起了一片酒家,由于饭菜质量好、服务态度佳,生意越做越红火,在掘得第一桶金后,今年初想办电脑绣花厂,分局曾献中闻讯后,立马进行帮办,从基建选址、设备购置到项目竣工,实行全天候、全方位“保姆式”服务,到服务大厅仅用20分钟就为其办妥了营业执照,目前

这个投资150万元的创业项目已投产见效。三是靠前服务,热情指导。该分局深入基层调研,凡形成规模的产业,及时帮助成立专业合作社,让农民抱团闯市场,效益大增长。时码陈圩村柳编产品名扬大江南北,该分局帮助办理“陈永柳艺合作社”手续,社员发展到1050人,年产值突破1200万元。

又讯 中秋、国庆两大节日临近,

大东工商分局擦亮“火眼金睛”,净化食品市场,让广大人民群众过一个平安祥和的佳节。

该分局一是强化市场准入制度,对符合条件、信誉较好的个体工商户,准许经营食品。要求从业人员每年体检一次,持有《健康证》方可上岗。二是建立和完善食品安全档案和电子台账,实行动态管理,对查出的辖区内6家无证经营食品的商户予以取缔。三是对精制米、面粉、饮料、纯净水、糕点、白酒等食品加工企业从源头上监管,要求企业必须持有二证一照、《卫生许可证》、《生产许可证》和《营业执照》,同时按照标准化组织生产,实行

(郑君 尹文罡 葛海军 陈裕)